

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONOS

España... Extranjero... Número sueldo... Id. suculada...

PALMA

Un joven que ayer tarde quiso bajar del tranvia estando éste en marcha, perdió el equilibrio dando un fuerte batacazo...

La Guardia civil del puesto de Selva da cuenta de haber denunciado al alcalde de la misma a un joven por apacentar varias cabezas de ganado lanar en propiedad ajena...

Todas las sesiones de cine dadas ayer en la Asistencia Palmesana se vieron concurridísimas teniendo que esperar turno en las salas de descanso gran número de concurrentes.

El programa era apetitoso: el estreno de la magnífica película de 1.000 metros Nana que obtuvo el aplauso de la concurrencia y las Actualidades Gaumont que dan cuenta de cuanto notable ha sucedido últimamente.

La Banemérita del puesto de San Juan Bautista da cuenta de haber recogido varios cuchillos y una pistola que ocupó a diversos individuos los que carecían de la correspondiente licencia para usarlos.

Cada uno de dichos individuos han sido denunciados a la autoridad competente.

Al anochecer de ayer tuvo que ser curado en la Casa del Socorro un joven que presentaba una herida en la cabeza y varias rozaduras en las piernas y manos por efectos de haber sido despedido del carruaje que guiaba.

Es de gran interés la siguiente orden del ministerio de Instrucción pública.

Sobre el derecho que corresponde a los maestros procedentes de la evolución escolar titulada desdoblamiento de escuelas, se dispone:

Primero. Que en cuanto al sueldo y categoría, éstos están claramente definidos por el artículo segundo del real decreto de 25 de Febrero, la regla segunda de la real orden de 10 de Marzo y el artículo 73 del real decreto de 25 de Agosto, todos de 1911.

Segundo. Que en todo lo demás deben disfrutar de todos los derechos anejos al cargo de maestros propietarios de escuelas, sean unitarias o secciones de graduadas, y por tanto, entre ellos al de casa habitación, que los Ayuntamientos deberán proporcionarles en cumplimiento de la obligación que en este orden le corresponde.

Ayer por la mañana una niña de unos nueve años de edad que estaba jugando a la orilla del mar junto al Club de Regatas, resbaló cayéndose al agua de donde fue extraída sin haber sufrido más daño que el susto consiguiente.

Fue recogida por unos pescadores y acompañada a su domicilio.

Anteanoche ocurrió un amago de incendio en una casa de la calle de San Pedro, producido según se supone por una chispa de una luz de aceite que la dueña dejó colgada a unas ropas preparadas para el planchado.

Gracias a los oportunos auxilios de unos vecinos, el hecho careció de importancia.

Por cuestión de intereses ocurrió ayer una reyerta entre dos mujeres en la plaza de Abastos.

Intervino la policía que restableció la paz entre las contendientes que fueron denunciadas al Juzgado.

Un discurso de Maura

Por Menéndez Pelayo

Anteayer se celebró en Madrid la velada necrológica en honor de Menéndez y Pelayo.

En ella pronunció un elocuente discurso el señor Maura.

Al aparecer en la tribuna el jefe del partido conservador fué ovacionadísimo. Comenzó manifestando que un sentimiento de dolor conmueve a todos los españoles al ver descender al sepulcro al insignie que tanta gloria proporcionó a España.

Elogio a Menéndez y Pelayo, que consagrado al estudio, vivió para él y por él, sujeto a su vocación y llevando una existencia ejemplar.

Al hablar de la vocación, encareció su santidad, diciendo que no debe torcerse, pues dentro de ella, el hombre desenvuelve sus actividades y llega a ser útil a la patria y a la humanidad en cualquier esfera por modesta que sea.

El más rudo é ignorante—continuó—puede disputar al monarca la corona de la virtud.

Cumpliendo cada cual con su deber, se engrandece la patria, contribuyendo todos a su prosperidad.

En elocuentes párrafos estudió la obra de Menéndez y Pelayo, calificándola de inmortal.

Evocó el recuerdo de las grandes figuras españolas, que debieron a su esfuerzo y a una voluntad de hierro los días de gloria que dieron a la patria.

Don Juan de Austria—prosiguió—al tomar la batalla, vió en un rincón, rodeado por la miseria un pobre manco, ensangrentado y sin alientos.

Medid la estatura de aquel andrjjo humano en la galería La Marquesa con el candiljo de Lepanto, y ahora relacionado los: pues esa es la inmortalidad.

(Grandes aplausos).

Menéndez y Pelayo no solo está incorporado al patrimonio de la humanidad, sino que sacó del calabozo del olvido las almas excelas de los que habían ennoblecido la patria española.

Menéndez y Pelayo está entre los afortunados, cuyo nombre se convierte en apellido nobiliario de la nación en el panorama de la Historia.

Dió a la cultura patria un impulso gigantesco, haciendo gala de sus conocimientos científicos y artísticos.

En torno de su figura se ha formado, una pléyade de investigadores y escritores que acrecientan el caudal del insigne polígrafo.

Su conciencia ingenua y transparente que irradió luz blanca, podrá decir en la hora suprema: "Sólo practiqué el bien por el bien; a nadie arranqué el aliento vital de la esperanza ni emponzoñé con dolorosa incertidumbre el destino racional de la vida humana".

(Grandes y prolongados aplausos).

Excursiones

de "La Almudaina"

Excursión por Mallorca.—Al Torrent de Pareys y al puerto de Andraitx

Nos olvidamos ayer de consignar que la excursión anunciada al Torrent de Pareys y al puerto de Andraitx la tenemos proyectada para el domingo 23 del corriente.

Hacemos esta aclaración, pues fueron ayer muchos ya que solicitaron conocer la fecha, deseosos de tomar parte en tan pintoresco viaje.

La festividad del Corpus

Por la mañana

La fiesta del Corpus una de las más brillantes y típicas, revistió ayer como de costumbre la solemnidad con que acostumbra a celebrarse aquí.

La animación por calles y plazas puede decirse que se inició con el día, pues desde las primeras horas de la mañana la afluencia de fieles a los templos era grande y se acentuó más a la hora de los Oficios divinos que en todas las parroquias e iglesias resultaron solemnísimas, mereciendo especialísima mención nuestra Basílica Catedral.

El aspecto que ofrecía el primero de nuestros templos resulta difícil el condensarla en estas líneas: a la ornamentación acostumbrada, a la iluminación profusa a la par que severa de siempre, hay que añadir este año una nota nueva, brillante, digna de la grandiosidad y magnificencia del primero de nuestros templos: nos referimos a la nueva iluminación eléctrica, en la que el gran artista señor Gaudi ha sabido juntar un alto simbolismo y una gran riqueza de matices, al propio tiempo que ha acertado a vencer las dificultades que podía oponer la que podríamos llamar brillantez profana de la luz eléctrica al irradiar en la severidad y en el recogimiento del templo cristiano. Es tan adecuada la gama de tonos, tan exquisita la policromía de las bombillas, que el efecto resulta tan espléndido como adecuado.

Sobre la capilla de la Trinidad en el centro del arco una gran tiara con sus largas lazadas irradia sus variados matices. Bajo los dos ventanales laterales otras dos algo más pequeñas pero del mismo gusto y finalmente sobre los dos portales cuyos arcos franquean la entrada en el coro otros dos cuyos reflejos susvas producen singular efecto al reflejarse en el oro de las hornacinas y pináculos que forman retablo a las antiguas imágenes que allí se veneran.

Y este rico conjunto armonizando perfectamente con la iluminación del altar y con la espléndida del resto de la Basílica que la constituyen ayer la eléctrica de los cinco lanterneros y de la de los cirios de las monumentales coronas que aureolaban las gigantescas columnas.

Celebró de Pontifical el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis Doctor Campins y cantó las glorias del Santísimo Sacramento el Rdo. P. Miguel Alcover de la Compañía de Jesús.

Asistió el Ayuntamiento presidido por el Gobernador civil señor de la Serna que vestía de uniforme y representado por los señores Pastor de Puigdorff, Font y Peña, Lluís, Bibiloni, Brodo, Font y Arbós, Obrador y Sabater.

La concurrencia de fieles fué numerosa.

La Procesión

El cielo que en las horas primeras de la tarde estuvo encapotado y

hasta lluvioso en ciertos momentos, se despejó luego, luciendo espléndido el sol como cuadra a la magnificencia de la fiesta de ayer; sol brillante que arraque destellos a la seda y a los damascos y al oro de los ornamentos sacerdotales y candeleros reflejos a la pedrería que engalana la Custodia y circuye el viril que encierra la Hostia santa.

Una gran muchedumbre luciendo sus mejores atavíos circulaba por las calles y llenaba los balcones. A las seis en punto comenzó a salir la procesión de la Basílica.

Abrieron marcha cuatro municipales de a caballo en traje de gala y seguía la banda de tambores del Ayuntamiento.

La procesión continuaba en el siguiente orden: Alumnos externos del Seminario con la imagen de Santo Tomás.

Escuelas del Patronato Obrero, con su estandarte, llamando la atención como nota nueva y altamente simpática un coro de niños de la misma, en número de un centenar, que durante la procesión cantaron con gran ajuste diferentes himnos eucarísticos.

Congregación del Patronato y Jóvenes del mismo, también con su estandarte y bandera respectivos.

Junta del Patronato con la imagen del glorioso Patriarca San José. Alumnos de la escuela dirigida por los Congregantes marianos de Montesión.

Alumnos del Colegio de San Juan Bautista de Lassalle, con sus profesores y la imagen de su titular.

Congregación de la Guardia de Honor dirigida por los PP. Agustinos.

Alumnos del Colegio de los Padres de San Alonso M. de Ligorio, con la imagen de su Patrono.

Obieros católicos, con su junta, acompañando la imagen de la Sagrada Familia.

Seglares católicos, con su junta, y la imagen de San Alonso Rodríguez.

Congregación de la Inmaculada Concepción y de San Luis Gonzaga de Montesión con su estandarte y junta directiva.

Congregación del Oratorio; Adoración nocturna con su estandarte; Congregación de los Sagrados Corazones, id. de la Misión, con sus estandartes.

Congregación de la Misión con la imagen de San Vicente de Paul, id. de los PP. Teatinos con la imagen de San Caspiano.

Congregación de los PP. Capuchinos, Terciarios de la misma iglesia con su estandarte.

Collegiales de la Sapiencia, Terciarios de la iglesia de San Francisco con su estandarte.

Notable imagen de la Divina Pastora recientemente bendecida en la iglesia de Capuchinos.

Mercaderos con la imagen de la Santísima Virgen, su titular: PP. Agustinos con la imagen del Fundador.

Parroquias de Palma. El Conopeo, el Tintinábulo y la ladania. Cruz Roja. Rdos. Sacerdotes representando a los Apóstoles. Oración y Vela. Representación de la Nobleza acompañando la imagen de la Inmaculada; Imagen de plata de San Pedro. Natridísima representación del elemento militar. Seminaristas. Clero Catedral Cabildo presidido por el Ilmo. Prelado.

La Custodia bajo palio. Presidia la procesión el Excelentísimo Ayuntamiento, presidido por el señor Gobernador y representado por los Concejales señores Puigdorff, Font y Peña, Riera, Barrera, Lluís, Bibiloni, Brodo, Sabater, Jaume, Mir, Font y Arbós, Llabrés, Villalonga Olivar, Pérez, Compañy Sampol y Vidal, Giménez, Planas y Sorvera.

Un piquete de infantería dada guardia al Santísimo.

Figuraban en la procesión las bandas de Municipal, de la Misericordia y Militar.

Cabe decir que hacia muchos años no habíamos visto tan nutrida y brillante la procesión del Corpus.

El golpe de vista que ofrecía la Catedral en el momento de entrar en ella el Santísimo entre los acordes de las músicas que batían marcha y el eco de las salvas, fué emocionante.

Después de la procesión, la multitud invadió los cafés y horchaterías, donde resultaba imposible atender tanta demanda.

El paseo del Barne, como correspondía a una de las voladas clásicas, estuvo rebosante, durante la animación hasta las nueve y media.

Si padecéis de artritismo y por lo tanto de reuma, arañillas, mal de piedra, gota, cisticos, cólicos nefríticos, neurálgias, etc. acudid sin tardanza a la «Pínezzina Dr. Greu» y curaréis asegurado. Depósito general para la isla de Mallorca, Centro Farmacéutico.

De Sociedad

Con satisfacción nos enteramos de que el ilustrado joven don Bartolomé Bestard Maura hijo de nuestro distinguido amigo don Juan ha ingresado en el Cuerpo del Banco de España, cuyas oposiciones se están realizando en Madrid.

Santiago Rusiñol ha sido en Madrid, obsequiado con un banquete con motivo de haberle concedido una primera medalla.

Rusiñol, en tono humorístico, después de agradecer la honra que le dispensaban, dijo: «Yo tengo el defecto de no creer en muchas cosas, y la virtud de creer además en otras, entre las que cuento la familia y como familia cuento a mis amigos. La medalla de un jurado me parecería de poca importancia, sino llevara el aplauso de mis amigos y mi familia en el arte. Cuando pinto un cuadro y me hablan de cómo he de juzgarlo el mundo, me tiene sin cuidado, como le parezca a un japonés; lo que me importa es como parecerá en la plaza de Cataluña.

No ha sentido el jurado ese amor regional mio, porque hubieran premiado a Romero de Torres, que representa a Andalucía; a Anselmo de Miguel a Castilla y otros a otras regiones.»

Fué muy aplaudido y abrazado por los concurrentes.

A consecuencia de una caída a bordo del Jaime I, se ve imposibilitado de abandonar su domicilio nuestro estimado amigo el diputado provincial don Emilio Morales.

Desearnos su pronta curación.

Vemos que ha sido pedida la mano de la bella señorita doña María Rosa Gil, hija del director de la sucursal del Banco de España, don Félix, para el joven y distinguido abogado don Alejo Corbella.

Ayer llegó de Barcelona la distinguida señora Vda. de Aran, acompañada de su hijo Eulalia para asistir a la boda de su hijo, nuestro querido amigo el joven é ilustrado ingeniero don Buenaventura con la hija del importante comerciante don Juan Suesu.

Ayer llegó procedente de Mahón, el Arquitecto auxiliar de la Diputación don José Alomar.

En el vapor Rey Jaime II, llegaron ayer de Barcelona, don Antonio Morey, don José Moles, don Guillermo Ortega, doña Margarita Frontera, don Bartolomé Font, don Antonio Moncada, don José Sandoval, don Pedro Requiem, don Agustín Boyer, don Margarita Segura, don Jaime Ralols y familia y don Bartolomé Juan.

De Marsella, llegaron ayer en el vapor Bellver, don Antonio Far, don Jaime Morrell, don Luis Miró, don Antonio Oliver y señora, don J. Bernat y don Guillermo Jenner.

Ayer tarde en el vapor Balcar salieron para Barcelona, don Jaime Font, don Vicente Fontjaume, don Lamberto Juncosa y don Juan Pons.

Ayer al mediodía fué conducido a la última morada el cadáver del distinguido capitán del Regimiento de Infantería de Palma don Alfredo Darnell.

Del ferreo pendían cintas que eran llevadas por capitanes de las distintas armas.

Todo el coche estaba cubierto de coronas. Presidían el duelo el Capitán General señor de Molins, el General, Gobernador señor Pérez Clemente y el Coronel del Regimiento de Palma señor Nouvilas.

Reiteramos a la familia del finado la expresión de nuestro pésame.

Ayer falleció en Ses Cases Noves de Son Magrané, la joven y simpática señorita doña Catalina Comas y Pascual, hija del que fué importante colono de Son Ripoll.

Su muerte ha causado general sentimiento, pues los dotes que la adornaban le conquistaban el aprecio de cuantos la trataban.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su apreciable familia y en especial su desconsolados madre y hermanos y hermano político el comerciante don Miguel Bestard, la expresión de nuestro sentido pésame.

Federación Agrícola Catalana Balear

Se reunieron en Barcelona numerosos representantes de las sociedades que constituyen la Federación Agrícola Catalana Balear, dando cuenta el conde de Lavern del éxito extraordinario que tuvo el Congreso celebrado en Ibiza y de las atenciones nunca bastante ponderadas que aquellos isleños dispensaron a los congresistas catalanes. Formuló una síntesis de la labor altamente práctica realizada por el Congreso, y en elocuentes términos dió idea del entusiasmo y cordialidad con que fueron agasajados los congresistas catalanes.

Después de dar cuenta el mismo señor Maristany de la asamblea general de delegados celebrada con ocasión del Congreso, propuso, y así se acordó, felicitar a los ponentes del mismo por los interesantes estudios que presentaron, agradecer el concurso de la prensa para el mejor éxito del Congreso, coadyuvando a la labor docente y social, y enviar las conclusiones aprobadas al ministro de Fomento.

Seguidamente, el señor Maristany hizo un acabado elogio de los señores don Ramón Ribas y don Pedro Mir, que en la asamblea citada fueron elegidos respectivamente, para los cargos de presidente y

Sres. Bosch y Alcover

Barcelona

Muy Sres. míos: Ha tenido múltiples ocasiones para ensayar los jabones líquidos que Vds. fabrican y puedo certificar sus buenas condiciones, excelente preparación, así como los buenos resultados terapéuticos en los jabones medicamentosos.

Puedo también hacer constar que el jabón líquido para tocador es un excelente preparado, que no superan, ni igualan otros fabricantes. Queda a sus órdenes su afmo. y S.S.

q. l. b. l. m. Doctor Gabriel Terret

Barcelona 26 Agosto 1911.

CUEVAS DELS HAMS-MANACOR

Las más suntuosas y ricas en bellezas de la isla.—Iluminadas con luz eléctrica.—Ida y vuelta en un mismo día.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una a dos personas 5 pesetas y 2'50 por cada persona de aumento

vicepresidente de la Federación, tomando posesión el señor Ribas de su cargo y agradeciendo la elección de que fué objeto.

Acordóse finalmente, el más expresivo voto de gracias para el conde de Lavern por el singular acierto con que ha ejercido durante dos años la presidencia de la Federación.

De las Islas

Mahón

En los exámenes para patronos de pesca verificados el sábado último en la Comandancia de Marina de la provincia, resultaron aprobados, de los veintidos solicitantes, los señores siguientes:

Don Diego Sanz, don Juan Catchot, don Ferrario Roselló, don Francisco Vidal, don Juan Tur, don Vicente Mari, don Antonio Torres, don Antonio Vanrell, don Lorenzo Tomás, don José Ponsel, don Antonio Morell, don Antonio Seguí, don Mariano Mari, don Juan Carreras, don Juan Pons y don Benito Sintes.

—Están muy adelantados los trabajos de instalación de la nueva fábrica de electricidad «La Energía Eléctrica», y probablemente muy en breve podrá suministrarse fluido al público.

Manacor

El Delegado de Hacienda de esta provincia don Emilio Linares Rivas ha llegado hoy en automóvil a esta ciudad acompañado de su distinguida familia y del Oficial de Tesorería don Monserrate Mascará y señora esposa.

Una vez en esta ciudad han sido recibidos atentamente por el Alcalde propietario de este Ayuntamiento don Francisco Gomila y por el Alcalde accidental señor Roselló, quienes han invitado a los excursionistas a un suculento desayuno, saliendo luego para las cuevas del Drach, de cuya vista salieron altamente satisfechos y encantados, ante la prodigiosa belleza de aquella maravilla de la Naturaleza.

En Porto-Colom ha sido servido a los señores de Linares Rivas espléndido banquete, al que asistieron también las primeras autoridades de Manacor y otros invitados. Presidenciado el desfile de la procesión de Corpus Christi, los excursionistas regresaron en auto a Palma.

Crónica de Sports

Náutica

Con buen tiempo y escaso viento se celebraron ayer por la mañana las regatas a la vela organizadas por el Real Club, que fueron suspendidas el domingo último a causa del mal tiempo.

Las regatas como dijimos fueron por equipos: formaban el blanco, las embarcaciones Juana, Formentor y Manolito. El equipo rojo lo formaron las embarcaciones Gamo, María y Juanes.

El resultado de las regatas fué empate, pues los dos equipos invirtieron en recorrer el trayecto 2 horas, 26 minutos y 49 segundos.

El resultado definitivo se determinará por el tiempo que inviertan los equipos en las regatas oficiales que se celebrarán el 20 de los corrientes, festividad de San Pedro.

Para estas regatas reina mucho entusiasmo y gran animación.

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena, el meteorólogo Efeijón hace los siguientes pronósticos:

El viernes 7 se apartarán de nosotros las depresiones mencionadas, y dominará el buen tiempo en nuestras regiones.

El sábado 8 se acercarán otras depresiones del Atlántico a Irlanda y Portugal, y ocasionarán alguna lluvia ó manifestación tormentosa en el O. de la Península.

Del 9 al 10, la depresión de Irlanda pasará desde el Canal de la Mancha al NE. de Francia, y la de Portugal desde el centro de la Península al Mediterráneo. En su marcha y desenvolvimiento hacia el E. producirán lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 11 se elejarán por Austria Hungría y por Córdoba, respectivamente, las depresiones referidas, influyendo un poco en el NE. de España, y otros centros de baja presión se aproximarán al O. y SO. de la Península y ocasionarán alguna lluvia ó tormenta en estas regiones.

Se perturbará de nuevo el estado atmosférico en la Península el miércoles 12, por que llegará a Galicia una depresión escénica, y avanzará por Marruecos y Argelia otro núcleo de fuerzas. Por el influjo de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de diverso rumbo.

El jueves 13 estará en el Cantábrico la

Ceatros

Lirico

Obras como Frou-frou no deben ya llevarse a la escena y menos en una temporada de cortas funciones, en la que hay que aprovechar bien las veladas. Perteneció a un género pasado de moda, como ha pasado Felipe Derblay, La dama de las Camelias, y tanta otras de un teatro romántico que subyugó en otra época a los públicos, empero que ahora únicamente tiene su representación, por disculpa el lucimiento es un artista.

La Xirgu estuvo muy acertada en el acto tercero y cuarto, llenos de situaciones dramáticas. La notable actriz se presentó con elegantes trajes que patentizan su buen gusto. El público, especialmente las mujeres, las verdaderas autoridades en la materia, los celebraron.

El teatro sigue viéndose muy animado, rebasando los cálculos de lo más optimistas.

Para esta noche está anunciado el estreno de la comedia catalana en dos actos de Coca y Valmajer Gen d'ava, y el de la tragedia en un acto de Hofmannsthal traducida al catalán por Joaquín Pena Elektra; cuyo argumento sigue los pasos de la famosa tragedia de Sofocles.

CULTOS

Para hoy

Fiesta de Corpus

Se celebrará en Santa Eulalia: Exposición a las nueve y media, seguidamente Prima y Tercia cantadas; luego Misa mayor con sermón por el R. P. Miguel Roselló de los SS. CC.; por la tarde a las siete y media Rosario, Trisagio cantado en el órgano, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

En la Catedral Basílica, el viernes, sábado y domingo, al anochecer, solemne Triduo Eucarístico, con exposición de S. D. M. y sermón por el R. don Lorenzo Ribes, Pbro.

En Montesión, Comunión general en las misas del Sagrado Corazón de cinco y media y siete y media.

Víspera a la Corte de Roma

A Nuestra Señora del Divino Amor en San Felipe Neri.

Para mañana

Fiesta de Corpus

Se celebrará en Santa Cruz: Exposición a las diez, seguidamente Tercia y Misa mayor con sermón por el R. don Jaime Borrás, Pbro.; por la tarde a las cuatro los actos de coro; a las seis y media Trisagio cantado, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Capuchinos, al anochecer, empezará la novena de San Antonio de Padua, con sermón por el R. Dr. don Juan Antonio Taulí, Beneficido de la Catedral de Tarragona y cánticos.

Víspera a la Corte de Roma

A la Purísima Concepción en la Catedral ó Concepción.

Los médicos franceses ordenan tomar a domicilio por no perder embotelladas las aguas ricas del valle de Vichy

ESTOMAGO-HIGADO-RINONES

Sociedad Cooperativa de ganaderos

Leche garantida

Puntos de venta: Unión, 31; plaza Santa Eulalia, núm. 19; calle Platería, núm. 34; Conquistador, 28; Santa Catalina, calle Anibal, núm. 19.

Administración central, calle Felipí, 13.

REPASO de todas las esmeraldas del Bachtlerito y preparación para los ejercicios del Grado.

MONTENEGRO, 9

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacínada, pesada es de gusto agradable y muy fácil de tomar tanto bien por los niños.—Utilísima en la estitueza habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 5 á las 24
Formula no aceptada.—La división de Canarias

Los comisionados de Las Palmas no han aceptado las horas para la formula de arreglo sobre la división de Canarias, que fueron propuestas por los comisionados de Santa Cruz de Tenerife, que desean persista la provincia sin dividir.

Revelo político.—Los conservadores indignados.—Lo que decían los republicanos

En los pasillos del Congreso á última hora se produjo gran revelo con motivo del suplicatorio concedido contra el señor Lerroux.

Los conservadores mostrábanse indignados y calificaban de farsa el voto de don Melquiades Alvarez, diciendo que hay que ver la complicidad de la mayoría.

A una orden del señor Maura llegaron muchos conservadores que impidieron por el número que se desestimas el suplicatorio.

Los republicanos por su parte decían que los conservadores gobernaban desde la oposición.

La ausencia de Canalejas.—La discusión de Luque

Ha sido objeto de muchos comentarios la ausencia del señor Canalejas al discutirse el suplicatorio contra Lerroux.

Ha circulado el rumor de que el general Luque ha dimitido con motivo de la retirada del proyecto del generalato que se discutía en el Senado.

Canalejas en Palacio.—Censuras contra don Melquiades Alvarez

El señor Canalejas estuvo en Palacio, siendo comentada la visita.

Los republicanos censuran á don Melquiades Alvarez por su actitud con el suplicatorio contra el señor Lerroux.

La mayoría reaccionó al leerse el artículo del señor Lerroux, lleno injurias contra el Papa y el obispo, convenciéndose de la necesidad de concederlo, de aquí que no fuese aprobado el voto particular, á pesar de la mayoría que antes había tenido.

Hablando con Canalejas
Poco antes de terminar la sesión del Congreso llegó el señor Canalejas y entro en el salón de los ministros.

Con él se reunieron los señores Conde de Romanones y Barroso.

Al salir, nos dijo, á los periodistas que nada había ocurrido, pues, estuvo en Palacio á cumplir con el deber para enterarse del resultado de la operación del infante.

Ha afirmado que la retirada del proyecto sobre el generalato por parte del señor Luque, no tenía ninguna trascendencia, pues se lo consultó, pero para introducir una modificación.

En el Consejo de mañana nada se tratara de política.

De viaje
El ministro de la Guerra señor Luque se ha marchado á Toledo á pasar el día trabajando.

Los suplicatorios
Se ha reunido la Comisión de los suplicatorios examinando algunos, acordando conceder uno contra el señor Bertrán y Musitu y denegar los pertenecientes á los señores Bordas y Corominas.

Al salir de la reunión el señor Mella hablando con los periodistas les dijo, que se había empleado un criterio transigente puesto que de tantos cientos de expedientes que existen solo había dictaminado sobre varios, concediendo tan solo los más graves.

Madrid 6 á las 18
Consejo de Ministros
A las once comenzó el Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación presidido por el señor Canalejas, durando dos horas.

No asistió el señor Navarro Reverter, ni Luque ni Pidal.

El señor Barroso dijo que cambiaron impresiones respecto á los debates parlamentarios y designaron los ministros que han de asistir al Senado y otros al Congreso durante esta semana.

En el Consejo examinaron las enmiendas presentadas al proyecto de Mancomunidades.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la angustiosa situación de los emigrados portugueses que carecen de recursos para internarse acordándose que en unión del consal español se les socorra.

Después se aprobaron los siguientes expedientes: presentación de un proyecto de ley sobre ratificación de varios convenios de la segunda Conferencia de la Paz; adhesión al convenio noveno de la misma conferencia de la Haya; un proyecto de Real orden organizando el patronato para el Museo del Prado; asistencia de España á la conferencia de Bruselas sobre extradición; régimen de las escuelas en Melilla; subsuelo de Madrid; petición del Ayuntamiento de Madrid sobre aprovechamiento de aguas residuarias.

Comentarios á la sesión de ayer del Congreso
Continúan haciéndose muchos comentarios sobre la jornada de ayer en el Congreso y sobre la retirada del proyecto del generalato del Senado.

Todos coinciden en que es el señor Maura quien gobierna.

La vida del Gobierno se va haciendo difícil.

Lerroux contra Maura.—Acto político

Se asegura que el señor Lerroux está indignadísimo contra el señor Maura, por lo ocurrido ayer en el Congreso al discutirse su suplicatorio.

Los conservadores preparan para el día 23 un acto político en Zaragoza.

Asistirán don Gabriel Maura, el señor Osorio Gallardo y otros significados conservadores.

MOROS Y FRANCESES
Barcelona 6 á las 22
El Sultán suspende su viaje.—Lo realiza hoy

Tánger.—Comunican de Fez que el Sultán Muley Hafid, que debía salir ayer para Rabat, suspendió su salida por faltar noticias sobre la seguridad en los caminos, por decirse que grupos de moros se corrieran de Sebú hacia el Sur.

Esta mañana á las ocho el Sultán con M. Regnaut ha suspendido el viaje á Rabat.

El general Lyantey y el jefe Brulard les acompañaron un kilómetro.

Kábilas separadas del Pretendiente
Mogador.—El Kaid y las kábilas de Ain Djera se han separado de las huestes del Pretendiente Mohamed Hiba.

General felicitado
Fez.—El coronel Gourand ha recibido muchas felicitaciones por su ascenso á General.

Resulta que es el general más joven, pues solo cuenta 44 años.

Refuerzos á Casablanca
Bizorta.—Ha salido el vapor «Bienhoa» que conduce á bordo mil hombres de Ingenieros y de Infantería con destino á Casablanca.

La comitiva del Sultán
Tánger.—El Sultán llegará á Rabat el 11 empleando cinco días para recorrer la distancia que separa aquella ciudad de Fez.

M. Regnaut, acompañará el Sultán hasta Sidi-Guedar.

Acompañan al Sultán, dos batallones y un escuadrón además de la charanga del Sultán.

NOTICIAS SUELTAS
Madrid 5 á las 24

Conferencia de un portugués
Mañana dará una conferencia en el salón del «Correo Español» el emigrado portugués Silva Vianna, desarrollando el tema: «Portugal hoy y mañana».

Fiesta aristocrática
Mañana se celebrará una fiesta en los salones de la marquesa de Manzanaedo.

Asistirán á dicha fiesta los Reyes y las infantas.

Conferencia en la Academia de Jurisprudencia
En la Academia de Jurisprudencia disertará esta noche don Juan Garriga sobre el Regimen local y el proyecto de Mancomunidades.

Exposición universal
En el Circulo Mercantil se celebrará una reunión en la que se tratará del proyecto de la Exposición universal que ha de celebrarse en Madrid.

Obreros que se niegan á cobrar
Dicen de Sevilla que el pagador de los ferrocarriles andaluces intentó, al pagar á los obreros, descontar la cuota del Montepío.

Los obreros se negaron á cobrar.

Reina gran excitación entre ellos.
La «Gaceta».—Para los militares que están en Africa

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo que todo telegrama interior ó internacional cuyo destinatario sea militar dirigido de una estación española al Norte de Africa se reexpida por telégrafo sin aumento de tasa á cualquier otra estación que según informes de la autoridad militar esté mas próximo al punto de residencia del destinatario.

La estatua del cabo Noval
El próximo sábado S. M. el Rey descubrirá la estatua levantada al cabo Noval.

Profesores americanos á Madrid.—Valiosos ejemplares

El multimillonario americano Carnegie envia á Madrid por iniciativa de S. M. el Rey, dos profesores de la Universidad de Pittsburgh que traen valiosos ejemplares de zoología con destino á los Museos de Ciencias naturales.

Madrid 6 á las 18
Sin noticias de las huelgas ni de Melilla

El señor Canalejas nos ha dicho que no tiene ninguna nueva noticia respecto al curso y estado de la huelga de Asturias.

De la huelga de Almería tampoco hay noticias; como tampoco las tiene de Melilla, lo cual hace suponer que no ocurre novedad alguna en nuestra zona.

Entrega á sus padres de la niña mora.—Material de aerostación

Comunican de Melilla que el general Rodriguez entregó á los padres la morita hallada en el avanceamiento y que quiso estar entre nuestros soldados para evitar que sus padres le peguen, prohibiéndoles que la castiguen.

Llegó á Melilla el material de aerostación que manda el capitán Antener.

La operación del infante Jaime
El secretario particular del Rey ha facilitado la siguiente nota oficiosa como rectificación á la publicada por la prensa respecto á la operación quirúrgica practicada al infante Jaime:

«Debemos consignar que la operación fué ejecutada por el otólogo español Cempairet asistido de los ayudantes doctores Rodriguez Mata y Roldán presenciándola los médicos de Cámara y el especialista doctor Moore llamado á consulta.

El infante pasó la noche tranquila. Firmaron en las listas espuestas en el vestíbulo de Palacio los señores Maura y Dato.

Un entierro
El señor Canalejas ha presidido el entierro de la esposa del señor Herrero.

«Meeting» y basquete
Los jaimistas de Borja con motivo de la bendición de su bandera celebraron esta mañana un meeting y después un basquete en el Circulo del partido.

Disposiciones de Guerra
El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una extensa relación de recompensas á clases de tropas.

La «Gaceta»
La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministerio de Fomento recordando el mas breve y exacto cumplimiento de las disposiciones



LA SEÑORITA
Doña Catalina Comas Pascual
Falleció ayer á las 6 de la tarde
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTÓLICA
Q. E. P. D.

Su desconsolada madre, hermanos, hermanas, hermanos políticos, tíos, tías, primos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará á las cuatro y media de la tarde en la casa mortuoria y seguidamente á la conducción del cadáver al Cementerio y al funeral que se celebrará el sábado 8 á las ocho y media al Monasterio del Real.

Casa mortuoria: Casas Novas, Son Magraná.

dictadas para la extinción del paludismo.
Anunciando el satisfactorio estado sanitario de Mazagán y Káfid y disponiendo que los barcos que carguen cereales en los puertos de Marruecos se provean de un certificado del consal español en el puerto de embarque acreditando que nos proceden de punto contaminado.

Velada de honor
La Sociedad Geográfica celebró una velada en honor del presidente fallecido don Leonardo Saizdra.

Presidió el acto el general Azcárraga.

Hablaron los señores Vera, Mendizabal, Bonetti, Goponda y don Javier Ugarte.

Huelga de curtidores
Dicen de Valladolid que la huelga de curtidores ha aumentado.

Los obreros que trabajan han dado un plazo de cuatro días á sus dueños para resolver el conflicto.

Piden aumento de jornal.

Muerta de una caída
Comunican del Ferrol que un joven distinguido que pasaba en bicicleta, tuvo la desgracia de caerse muriendo en el acto.

Una explosión
En una fábrica de aceite, en Tortosa, ocurrió una explosión resultando varios heridos.

Se ignoran más detalles.
MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 6 á las 22
Trabajos para formar ministerio
Lisboa.—El Presidente de la República ha empezado las conferencias con los primates políticos para formar ministerio.

Prohibición
Salónica.—De orden gubernativa se ha prohibido á la prensa turca el que dé cuenta de las operaciones de Tripoli.

Un jefe rebelde que se retira
Albania.—Informes oficiales dicen que los rebeldes se repliegan hacia Junik.

El diputado Ismael Kemay que dirigía á los rebeldes se ha refugiado en Montenegro.

Llegada de un kedive
Constantinopla.—El Kediye de Egipto que llegó ayer á esta capital cumplimentó al Sultán de Turquía.

Las negociaciones franco españolas
La Prensa de esta capital se alegra de que está próximo á firmarse el acuerdo franco-español sobre Marruecos.

«Le Journal» expresa sus dudas sobre el tratado y teme que España haya conseguido mas de lo que Francia podía con decoro conceder.

Candidato condenado á ocho meses de cárcel
Paris.—El candidato derrotado Brunot ha sido condenado á ocho meses de cárcel y á pagar ocho mil francos de multa y veinticuatro mil por indemnización por haber difamado al candidato triunfante M. Dudin.

La huelga de los Dokers
Londres.—Los «dokers» huelguistas han volcado algunos carros.

A pesar de esto se trabaja en los muelles.

Entre ayer y hoy han sido descargados cuarenta buques.

Los límites del Congo
Berlin.—El día 15 del actual comenzarán las sesiones de la Comisión para fijar los límites de la parte del Congo cedida por Francia á Alemania en virtud del tratado franco alemán sobre Marruecos.

Los turcos reciben refuerzos
Malta.—Viajeros llegados de Trípoli dicen que los turcos han recibido grandes refuerzos.

Algunos de dichos viajeros hacen subir los refuerzos á cuarenta mil hombres y gran abundancia de recursos.

Criminales turcos en libertad
Salónica.—Los italianos han desembarcado en la costa del Mar de Marmara á 60 criminales turcos que estaban presos en la Isla de Rodas hay en poder de los italianos.

Los gendarmes turcos procuran la captura de dichos criminales, lanzados allí como medio de deshacerse de ellos los italianos y al mismo tiempo fastidiar á sus enemigos los turcos.

Los yankees en Cuba
Habana.—La Prensa de esta capital censura el desembarco de 400 soldados yankees en Guantánamo, por considerar como los primeros pasos para la intervención.

Cuatro acorazados yankees á Cuba
Nueva York.—Han zarpado de Cayo Hueso hacia Guantánamo cuatro acorazados yankees con tropas de desembarco.

En Cuba se suspenden las garantías
Habana.—La Cámara ha acordado por 50 votos contra 20 autorizar al Gobierno para suspender las garantías constitucionales en vista de la agitación reinante en varias provincias.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 6 á las 22
Mitin de la izquierda.—Conmemoración del Corpus «de los Segadores»

Discursos violentos.—Manifestación.—Detenciones

Anoche en el Circulo de la izquierda de la calle de Tivaller se celebró un mitin para conmemorar el llamado Corpus de sang, ó de los Segadores.

Pronunciáronse discursos muy violentos dirigiendo los oradores duros ataques contra todos los partidos españoles.

Al terminar el mitin, ya de madrugada, un grupo de los que al acto habian asistido cantó «los Segadores», organizándose una manifestación, pero al llegar á la plaza de la Universidad la policia los disolvió practicando ocho detenciones.

Rebuzo luego la manifestación, entonando de nuevo «los Segadores» al llegar á las Ramblas disolviéndola de nuevo la policia.

A las tres de la madrugada se ha restablecido la tranquilidad.

La procesión del Corpus.—Gentío inmenso.—Precauciones.—Aplausos y flores.—Ausencia comentada.—Anarquista golpeado.—El Requite carlista

Se ha celebrado la procesión del

Corpus que ha resultado brillante ma, sin ningun incidente.

En las calles del tránsito se apretujaba un inmenso gentío.

Los balcones, la mayoría de ellos luciendo colgaduras, estaban también atestados.

Se ha hecho verdadero derroche de serpentinas.

Las tropas cubrían la carrera y policia ha adoptado grandes precauciones en muchos puntos de la ciudad y singularmente en las cercanías de las Casas Consistoriales de celebraba sesión el Ayuntamiento.

La procesión ha empezado á salir de la Catedral á las cinco de la tarde y la Custodia ha salido á las 6 y 1/2.

En muchos puntos al paso de la Custodia han resonado aplausos, yendo sobre ella una verdadera lluvia de flores.

No ha asistido el Gobernador don Portala ni ha enviado delegado alguno. Esto ha sido comentado.

Al pasar la Custodia frente á la iglesia de Belén, un individuo llamado Jaquin Planas de 30 años de edad, de oficio encuadernador le gritado viva la anarquía.

Los circunstantes, suponiendo terrorista y animado de proyectos siniestros lo han golpeado.

La policia ha detenido al maldito sujeto cacheándolo pero no le ha encontrado arma alguna.

Después de la procesión, el requite carlista que habia asistido á ella se dirigió con bandera desplegada al circulo, vitoreando á don Jaime Corrida de novillos.—El ganado.

Los diestros
En la plaza vieja se ha celebrado esta tarde una corrida de novillos.

Los bichos que eran «Palhao» han resultado regulares.

«Zelita» ha estado bien en sus novillos.

Al matar al último ha sido cogido sufriendo un puntazo en un muslo de pronóstico reservado.

«Madrid» bien.

«Fabrilito» que debutaba en mal en el primero y bien en el segundo.

Excursión radical á Valencia
Las juventudes radicales de en realidad los días 29 y 30 del corriente una excursión por mar á Valencia.

Su finalidad es confraternizar con sus correligionarios valencianos.

Enérgico manifiesto de la Juventud jaimista
La Juventud jaimista ha publicado un manifiesto en el que consigna su inmisión á las autoridades del partido y su propósito de realizar una intensa propaganda en pro de sus ideales oral y escrita, procura la atracción de la clase obrera, publicar un periódico y luchar contra sus enemigos en el mitin, en la calle ó en el campo, donde fuera preciso.

Carteles anunciando el mitin reformista
Se han fijado en las anunciadoras y esquinas unos carteles anunciando el mitin reformista.

En ellos se dice que España agroniza y que don Melquiades Alvarez ha hallado el medio de regenerarla. Dicho mitin se celebrará el próximo domingo en el teatro del Parque, tomando parte en él además del señor Alvarez, los diputados señores Zulueta y Miro.

CORRESPONSAL

SOLARES EN VENTA
En sitio muy alegre sobre montaña, frente la estación de Biñola, propios para edificar bonitos chalets. Informarán bodog Anís Tánel, frente dicha estación.